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1. Как вы оцениваете инвестиционный климат в 
Ленинградской области (по 5-бальной шкале)?  

2016

2017

2018

ДА НЕТ 

80% 

20% 

54% 
46% 

64% 

36% 

2. Воспользовались ли вы льготами при  
инвестировании в регион? 

2016

2017

2018



 

 

ОБЩИЕ ВОПРОСЫ 

1 2 3 4 5

0% 0% 0% 

63% 

38% 

8% 

0% 

23% 

38% 

31% 

0% 0% 0% 

67% 

33% 

3. Как вы оцениваете эффективность системы 
предоставления льгот на территории Ленинградской 

области (по 5-бальной шкале)? 

2016

2017

2018

ДА НЕТ 

80% 

20% 

62% 

38% 

86% 

14% 

4. Будете ли Вы и дальше инвестировать в 
Ленинградской области? 

2016

2017

2018
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5. Были ли у вас проблемы с технологическим подключением к сетям и 
получением разрешения на строительство? 

14% 14% 7% 14% 14% 21% 
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НЕТ 

ДА 

2018 



 

 

КОММУНИКАЦИЯ / ЛОГИСТИКА 

3-6 месяцев 6 месяцев-1 год 1-2 года 2 и более лет 

20% 20% 

30% 30% 

23% 23% 

15% 

38% 

50% 

8% 

21% 21% 

6. Сколько времени у вас заняли процедуры подключения к 
сетям и получения разрешений на строительство? 

2016

2017

2018



 

 

ИНСТИТУТЫ ДЛЯ БИЗНЕСА – ИНФРАСТРУКТУРА  

ПОДДЕРЖКИ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА 

 

ДА НЕТ 

90% 

10% 

69% 

31% 

71% 

29% 

7. Знаете ли Вы о работе и пользовались ли Вы услугами 
организаций по поддержке предпринимательства  

2016

2017

2018

1 2 3 4 5

0% 0% 

12% 

44% 44% 

0% 0% 0% 

63% 

37% 

0% 0% 

12% 

44% 44% 

8. Удовлетворенность работой указанных организаций  

2016

2017

2018



 

 

ИНСТИТУТЫ ДЛЯ БИЗНЕСА – ИНФРАСТРУКТУРА 

ПОДДЕРЖКИ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА 

 

АЭРЛО, 
Администрация 

ЛО 

Институты для 
бизнеса - 

организации 
ЛО  

Внешние 
консультанты 

Интернет Другие ресурсы  

60% 60% 

30% 

20% 20% 

54% 

23% 

38% 
31% 

8% 

57% 

22% 
14% 

0% 
7% 

9. Через какие каналы Вы узнаете, как действовать в той или иной ситуации, к 
кому обратиться и какова процедура при инвестировании на территории 

Ленинградской области? 

2016

2017

2018

1 2 3 4 5
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30% 30% 
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8% 

46% 

31% 

15% 

0% 0% 

21% 

50% 

29% 

10. Насколько Вы удовлетворены объективностью и полнотой информации, 
которую вы получили/получаете при вхождении на территорию 

Ленинградской области  

2016

2017

2018



 

 

ИНСТИТУТЫ ДЛЯ БИЗНЕСА – ИНФРАСТРУКТУРА  

ПОДДЕРЖКИ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА 

 

ДА НЕТ 

100% 

0% 

85% 

15% 

86% 

14% 

11. Знаете ли Вы  к кому обращаться в случае возникновения 
проблем при инвестировании в ЛО? 

2016

2017

2018

АЭРЛО, 
Администрация 

ЛО 

Институты для 
бизнеса - 

организации ЛО  

Внешние 
консультанты 

Интернет Другие ресурсы  

10% 
20% 

40% 

0% 

20% 

77% 

15% 

38% 

15% 
8% 

92% 

8% 
0% 0% 0% 

12. К кому Вы обращались в случае, если у Вас возникали  проблемы при 
инвестировании в ЛО?  

2016

2017

2018



КОНТРОЛЬНО-НАДЗОРНЫЕ ОРГАНЫ 

 

Часто Редко Не приходилось 

50% 50% 

0% 

31% 

46% 

23% 

36% 

57% 

7% 

13.  Как часто вам приходилось сталкиваться с областными контрольно-
надзорными органами (в т.ч. налоговыми), проводившими в отношении 

вашей организации  проверки? 

2016

2017

2018

НЕТ ДА 

100% 

0% 

100% 

0% 

100% 

0% 

14. Была ли нарушена процедура при проведении в отношении вашей 
организации  контрольно-надзорных мероприятий? 

2016

2017

2018



10 

ОБЩАЯ ОЦЕНКА ТЕНДЕНЦИИ ЗА ПОСЛЕДНИЙ ГОД 

 

Улучшился Незначительно 
улучшился 

Не изменился Незначительно 
ухудшился 

Ухудшился 

30% 30% 

20% 20% 

0% 

31% 31% 

23% 

15% 

0% 

29% 29% 

42% 

0% 0% 

15. Как Вы оцениваете  инвестиционный климат в Ленинградской 
области – тенденции за последний год? 

2016

2017

2018



Предложения бизнеса по улучшению  
инвестиционного климата в области и работы с инвесторами 

(согласно опросу) 

 

 

 Обеспечение постоянства, прозрачности и ясности льгот, иных мер 

господдержки и законодательства в целом как минимум в течение 10 

лет* 

 Повышение эффективности работы органов исполнительной власти 

(все уровни), направленных на поддержку текущего бизнеса, 

инвестиционных проектов, в том числе снижение уровня 

бюрократии и волокиты при согласовании проектов**, уменьшение 

текучки кадров (что обеспечит большую нацеленность на результат) 

 Решение вопросов транспортной инфраструктуры 

 Улучшение взаимодействия с налоговыми структурами региона 



Предложения членов АЕБ по улучшению  
инвестиционного климата в области и работы с инвесторами 

(согласно опросу) 

 

 

 Повышение уровня вовлеченности муниципальных образований в 

работу с инвесторами. 

 Постоянное развитие направления индустриальных парков с готовыми 

сетями инфраструктуры. Для инвесторов, доступность подключения к 

коммунальным сетям, является одним из основных критериев выбора 

потенциального региона инвестирования. 

 Работа в направлении уменьшения дефицита трудовых ресурсов. 

Необходима помощь со стороны властей области (например, 

предоставление общежитий под конкретный проект для привлечения 

квалифицированных кадров в регион). 

 



Северо-Западный региональный 
Комитет АЕБ 

 

 

СПАСИБО! 

 
 

Финляндский проспект, 4a,  
194044 Санкт-Петербург 
Российская Федерация 

Тел.: +7 (812) 458 58 00, Факс: +7 (495) 234 28 07 
E-mail: spb@aebrus.ru 


